

# 宁波城市产业发展高峰论坛 聚焦产城融合之路

新时代，产城融合有什么新趋势和新路径？宁波特色小镇应该如何发展？大湾区时代宁波城市空间会形成怎样的发展格局？全球化视野下，人工智能等创新产业与产业城市如何融合？

2018年10月18日，宁波城市产业发展高峰论坛，在宁波香格里拉大酒店隆重开幕。杭州城市学研究中心博士马智慧、宁波市经济和信息化委员会综合调研处处长王懿栋、宁波城乡规划研究中心总规划师赵艳丽、浙江求是空间规划设计有限公司总规划师赵国裕、HIC翰创设计董事合伙人兼总设计师徐伟、万科集团上海区域产业和城市发展公司副总经理张乐群等人士，出席了本次论坛，并围绕上述当下热点议题，发表了精彩的主题演讲。

作为新时代下宁波产业发展的重要会议，还吸引了各界人士与各大媒体的参加，共探产业新时代，共话宁波新未来。

马娟娣



## 六位专家现场共论 产城融合下，宁波城市发展之路如何走？

本次高峰论坛，以“新时代、新宁波、新未来”为主题，宁波晚报、东南商报总编辑、宁波都市传媒有限公司董事长唐慧卿率先致辞。

随后，六位专家就宁波未来的产业和城市发展发表了各自的见解。

杭州城市学研究中心博士马智慧首先在会议中讲述了新时代的产城融合理念。他指出，产城融合是城市和经济发展的普遍规律和终极目标，转变经济和城市发展方式的互动关系，也是未来房地产、产业园转型的基本导向，给新时代城市发展提供了更好的借鉴模式。

宁波市经济和信息化委员会综合调研处处长王懿栋，站在宁波产业的角度，对《中国制造2025》下的宁波实践做了报告。作为《中国制造2025》首个试点示范城市，宁波已经取得初步成效，当然也存在着一些问题，下一步工作计划亦将随之展开。

随后，浙江求是空间规划设计有限公司总规划师赵国裕，就宁波特色小镇做了发言。他表示，特色小镇是在新时期、新阶段的创新探索，从实践案例中可以发现，特色小镇有着发展的背景

和态势，有着空间的内在性、逻辑性等层面，对未来的发展起到重要的策略作用。

在产业的迭代下，宁波的城市格局也将随之蝶变。宁波城乡规划研究中心总规划师赵艳丽女士，为在场人士介绍了大湾区时代的宁波发展格局，更重点解读了宁波面向2049的中长期发展战略和目标定位，以及近期的重点空间平台和规划导向，积极推动现代化全球门户城市的战略行动。

HIC翰创设计董事合伙人兼总设计师徐伟的课题，进一步说明了产城融合是全球大势所趋。通过对创业型行业全球实践的若干案例解读，特别是人工智能的重点解读，让更多人明确了创新行业与城市空间发展的新型共生关系，对宁波的产城发展有着积极的指导意义。

万科集团上海区域产业和城市发展公司副总经理张乐群，在此次论坛中，亦发表了重要见解，他从经济发展的角度看经济对城市发展的产生的促进作用，尤其是产业对城市，世界格局的促进发展。并从未来角度，探讨了产业将如何促进宁波城市发展和各个区域的产业分工与布局。

## 各界人士共同研讨 创新趋势下，宁波城市吸引力如何提升？

高峰论坛当天，六位专家还围绕创业创新下，如何提升宁波吸引力的话题，展开了深入的研讨。他们从各自主题的角度，阐述了宁波时代未来的发展之路。在世界城市的新一轮发展里，产业+城市已经成为时代的主流，著名的如美国硅谷、日本筑波等城市，走在发展的前沿。而如今的宁波，在再发展的阶段，同样拥有产业+城市腾飞的巨大潜力，在《中国制造2025》机遇下，在2049城市格局规划下，宁波朝着产城融合的方向，将走出一条高速发展之路，提升城市活力、魅力与吸引力。

专家共论的话题，也引起了在场记者、人士的兴趣，纷纷将心里的问题与专家做了沟通与交流。在多次的问答里，涌现了许多有洞见性和前瞻性的见解，并从不同视角提出了关于产城融合发展的建设性意见，对于推进宁波未来城市与产业的发展有着重要的意义。此次论坛，也进一步明确了推进产业转型升级，全力推进时代发展的产城融合之路，优化匹配城市特色与产业特色，涌现更多如特色小镇的新发展模式，加快城市的时代发展。

